

创新方式转变思路 打造法治文明看守所

乌兰讯 鄂托克旗拘留所坚持党建引领,牢固树立“以教育促转变、以教育促管理、以教育促安全”的工作理念,主动借鉴新时代“枫桥经验”,创新“拘学同步、拘教一体、拘调融合”工作模式,推动拘留所从“看守拘押型”向“教育化解型”转变。目前,该所“法治文明看守所”建设初具规模、成效显著。

该所不断完善硬件设施建设,对拘区环境进行升级改造,配备了心电图仪、AED急救设备等医疗器材,制定完善了一系列医疗卫生工作制度,有效提高了医疗健康服务水平,

切实保障了被拘留人员的合法权益。该所对视频监控点位进行了改造,更换了异常行为预警摄像头,大幅提升排查问题隐患和处置突发事件的能力;结合电教系统开设“电教直播间”,精心制作法治讲堂、传统中华文化、心理疏导等教育片,每日通过拘室内交互终端内外屏定时滚动播放,教育成效显著。

该所秉承将拘留所建成一所特殊“学校”的理念,组织民警进行业务知识学习,不断提升执法能力,让民警化身“育人”的老师,为全面开展教育转化工作起好步、开好

头。该所制定了“三个一”工作法,即“一课、一册、一书包”,以上好入所第一课为抓手,将《鄂托克旗拘留所一日生活规范》、内务卫生标准、被拘留人员管理规定等内容制作成通俗易懂的视频短片,列入入所“第一课”。被拘留人员办理完入所手续后,统一由管教民警带至集中教育室进行观看,让被拘留人员入所第一时间了解掌握拘留所教育管理基本内容和具体规章制度,树立规矩意识、服从意识。

该所坚持“惩教并举、教育为先”的原

则,以法治教育为主,亲情感化和道德教育为辅,真正把“拘留期”变成“普法期”“转化期”,教育引导被拘留人员知法守法,有效实现从单纯的拘押管理向人文教育矫治转变。

下一步,鄂托克旗拘留所将继续秉承“教育感化挽救”基本方针,以建设“法治文明看守所”为统领,以思想教育为核心、以优化管理为抓手、以社会共治为保障,以绝对安全为底线,充分发挥监管场所的法治宣讲阵地、警示教育阵地、人文关怀阵地作用,推进监管工作实现新突破、取得新成绩。(王浩彰)

念好打巡解宣“四字诀” 筑牢“护秋保收”防护网



阿拉善讯 近日,阿拉善盟高新技术产业开发区公安分局开启“护航秋收”工作模式,念好打、巡、解、宣“四字诀”,着力做好打击涉农违法犯罪、矛盾纠纷调解、安防知识宣传等工作,筑牢“护秋保收”安全屏障。

秋收季节,一些不法分子企图通过盗窃农作物、诈骗买卖款等手段牟取不义之财。对此,高新区公安分局始终保持高压态势,坚持“打早打小、露头就打”的原则,严厉打击盗窃农资农具、制造假冒伪劣农资等涉农违法犯罪行为,做到现案快侦、现案快破、现案快结,全力保障国家粮食安全,切实维护

农民群众的合法权益。

高新区公安分局根据秋收农忙时节的治安特点,充分发动群防群治力量,联合乡镇和村社组建“护秋保收巡逻队”。依据辖区农田分布情况,采取“步巡+车巡、昼巡+夜巡、人工+智能、线上+线下”相结合的方式开展巡逻工作,进一步加大辖区村社和田间地头巡逻管控力度,提高见警率、管事率和服务率,为群众秋收筑起了一道坚实的安全防线。

秋收工作紧张繁忙,因收错粮食等引发的矛盾纠纷时有发生。为做到涉农纠纷警情快到场、快处置、快调解,高新区公安分局将治

理触角延伸至田间地头,通过与农户“拉家常”的方式,定期开展排查工作,最大限度把矛盾隐患化解在萌芽状态。对已经发生的矛盾纠纷,该分局采取“讲情理+说法理”的方式开展调解工作,以实际行动做到矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位,不断提升人民群众的安全感、幸福感、获得感。

此外,高新区公安分局组织民辅警走进田间地头,开展防盗、反诈、禁赌、禁毒、交通安全等方面的宣传,将最鲜活、最接地气的防范知识融入百姓日常生活中,引导群众知法懂法、自觉守法。(徐晓瑶)

严厉查处违法行为 预防交通事故发生

阿拉善讯 为预防和减少道路交通事故发生,连日来,阿拉善盟公安局交警支队高新技术产业开发区大队持续开展道路交通违法行为查处行动。

行动中,大队根据辖区道路交通特点科

学部署警力,在辖区主要路口、路段设置检查点,对过往车辆严格进行检查,严查涉牌涉证、超限超载、酒驾醉驾、疲劳驾驶等严重违法行为。同时,大队民警积极开展宣传活动,对违法人员进行教育引导,使广大驾乘

人员认识到交通违法行为的危害性,切实增强交通参与者的交通安全意识。

下一步,该大队将持续加大管控力度,确保辖区道路交通安全形势持续稳定。(侍晓雪)

规范使用社交媒体 强化民警保密意识

阿里河讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局吉文分局组织民警对规范使用网络社交媒体进行了培训。

培训中,该分局组织民警对与保密相

关的法律法规进行了学习,并从信息、文件传输等方面明确了操作规范。同时,该分局对民警使用的网络社交媒体进行了检查,进一步强化了民警的保密意识和责任

意识。

此次培训活动消除了失泄密隐患,进一步筑牢了保密工作安全防线。(盖云成)

深耕“田间警务” 护航金色秋收

兴安讯 兴安盟公安局岭南农垦分局八一牧场派出所积极响应群众需求,创新警务模式,深耕“田间警务”,将服务触角延伸至田间地头,以实际行动为秋收保驾护航。

为确保秋收期间治安秩序稳定,该所加

大了治安巡防力度,在主要道路、田间地头增设巡逻点,提高见警率,着力提升群众的安全感。同时,该所开展“防火宣传进万家”活动,向村民普及秋收防火常识,提升他们的防火意识和自救能力。

秋收期间,因土地界限、作物归属等问

题引发的矛盾纠纷时有发生。该所民警充分发挥“田间警务”的优势,主动介入,靠前调解,将矛盾化解在萌芽状态,并加强对重点人群的关注,及时化解潜在的矛盾冲突,为秋收营造良好的社会环境。(杨文所)

开展安全检查 打造平安校园

兴安讯 近日,兴安盟公安局岭南农垦分局索伦牧场派出所组织民警对辖区小学校进行了安全检查。

检查中,民警检查了校园是否按要求配

备足够的安保人员、校园出入口是否24小时有人值守、保安人员是否能够熟练使用防暴叉和盾牌等装备、校园监控图像是否清晰、校园一键报警装置是否有效、消防器材是否配备齐全

且在有效期内、疏散通道是否畅通无阻。

此次检查切实筑牢了校园安全防线,为广大师生营造了安全有序的教学环境。(高春燕)

路地联合多措并举 确保旅客出行平安

锦州讯 为保障旅客乘车出行安全和辖区治安秩序稳定,近日,锦州铁路公安处宁城车站派出所联合宁城站、天义站对站区开展了一次全面安全检查。同时,该所还联合宁城县公安局交警大队、交通运输局运输管理大队开展了“文明交通、你我同行”主题宣传活动,全面消除安全隐患,确保旅客出行安全顺畅。(高佳佳)

整治线路安全隐患 确保治安秩序平稳

锦州讯 锦州铁路公安处新立屯车站派出所结合辖区特点持续净化铁路治安环境,确保秋收期间辖区治安秩序平稳。

该所强化路地协作,积极协调地方综治部门,针对荒火危行、行人入网等季节性治安问题进行综合治理,全力消除危行风险。同时,该所强化路内联防工作,组织路内单位召开联席会议,压实铁路安防主体责任,提升路企内部安全管理水平,全力消除内部安全风险。

此外,该所强化线路隐患排查工作,对管内线路重点区段逐米进行踏查,并全面排查线路桥涵等重点部位的安全隐患,督导相关单位进行整改,全力确保线路隐患动态清零。(张曾鑫)

警企携手联动 共筑安全屏障

锦州讯 近日,锦州铁路公安处葫芦岛北车站派出所联合站区7家铁路单位建立了联席会议机制,进一步保障铁路运输安全畅通。

该所与站区7家铁路单位定期召开会议,及时通报工作中发现的各类问题,并督促工务、车务、电务等部门进一步完善线路巡防、风险预警、信息共享、问题通报等联动机制,督导责任单位严格落实“线路安全管理、隐患排查整治、治安动态上报”等措施,努力构筑警企常态协作、联手治理的良好局面,坚决确保铁路和旅客运输安全。(王鹏举)

加强秋季治安宣传 全力确保线路安全

锦州讯 近期,因秋收、采摘引发的线路危行问题多发。为及时消除安全隐患,近日,锦州铁路公安处宁城车站派出所积极对接车站部门掌握列车运行时刻,督促护路巡防队员增加巡查频次,联系专业人员录制宣传音频加大宣传力度,通过全面加强管控措施,全力保证线路安全有序。(吴建设)

上好反诈培训课 强化意识绷紧弦

锦州讯 近日,锦州铁路公安处宁城车站派出所联合管内高铁综合车间、宁城站等内部单位,对新人职工开展反诈防骗安全培训,累计开展培训3场次、宣传30余人次。

此次活动有效提升了管内高铁综合车间、宁城站等内部单位职工的反诈防骗意识,收到群众好评。(王伟)